

■《隔几分钟就传来货车轰鸣声 余姚东城名苑居民夜不能寐》后续

## 本报报道引起相关部门重视 余姚东城名苑周边大货车将限行

本报讯(记者 边城雨)昨天,对余姚东城名苑小区的居民来说,是值得高兴的一天,据余姚市政府公布的交通调整方案,东城名苑小区周边大货车将限行,居民的休息有保障了。

6月20日,本报刊发了《隔几分钟就传来货车轰鸣声 余姚东城名苑居民夜不能寐》的报道,引起了相关部门的高度重视,表示将尽快解决居民的诉求。据昨天公布的方案,大货车限行范围为东至月梅路、南至子陵路、西至东环北路、北至北环东路形成的封闭区域。以上划定区域边界的道路,除月梅路(望湖路至穴湖村梁湖头村道,即安山路南约30米处)路段外均可通行。

根据方案,0:00~24:00,禁止三轴及以上货车、低速货车(原称农用车)、拖拉机、易燃易爆剧毒等危险物品的运输车辆(含空载状态)在上述区域内的道路上通行。7:00~22:00,禁止黄牌类货车在上述区域内的道路上通行。该区域内道路及东环北路(子陵路至北环东路)全天禁止车辆鸣号。各道路出入口实行24小时电子警察管理。受限车辆,涉及因工程抢险、重大民生问题等确属人民群众生产生活保障需要,必须在管制时段内驶入限制区域,可申请办理通行证,按照通行证规定的时间、路线通行。

东城名苑业主委员会相关负责人代表业主对本报的报道表示感谢。“这个方案很好,可以大大降低大货车对居民的影响。”

### 3名“小候鸟”被困屋内 哭着报警 慈溪接警员实时对话 上演现实版《保持通话》



接警员丹丹在工作中。 通讯员供图

还记得一部叫《保持通话》的电影吗?剧中主人公偶然接到一个求救电话,靠不间断通话挽救了一条生命。近日,这部电影故事情节真实地发生在慈溪。当地警方接到3名孩子急哭的求救电话后,女接警员沉着应对,全力和孩子们保持通话,倾听、沟通、确认,终于协助同事在7分钟内成功锁定地址,12分钟后平安地将3名困在屋内的“小候鸟”救出。

7月9日傍晚5点30分左右,慈溪市情指联勤中心接到一个来自孩子的报警,电话刚接通,接警员丹丹就听到孩子的阵阵哭声以及含糊不清的“说明”。

“你慢慢说,不要哭,慢慢跟我说。”丹丹放缓了语速,一边安慰一边继续询问。

听到接警员温柔的话语,孩子似乎壮了胆,说自己两个小伙伴被关在了房间里。沟通过程中,丹丹了解到这3个孩子分别是8岁、7岁和5岁,都是暑假来到慈溪父母身边的“小候鸟”。

孩子们被关在了屋内,暂时没有性命之忧,但如何快速找到他们所处位置呢?反复询问,孩子们都无法提供准确的信息。那就换个问题,孩子们能背出父母的电话吗?方法奏效了,其中一个男孩子背出了妈妈的手机号码。但丹丹反复拨打电话,却始终无人接听。

电话不行,那么孩子父母的名字呢?经过反复询问,其中一个孩子母亲的名字得到了确认。紧接着,孩子们的家乡也得到了确认。很快,丹丹查询到孩子的母亲在桥头暂居。

“你们是住在桥头这边吗?桥头的毛纺厂吗?”得到孩子肯定回答后,丹丹终于松了一口气,一边联系桥头派出所立即前往目的地,一边用温柔的语气安慰着孩子们。“这边门关住了,里面闷不闷啊,热不热啊?”得知孩子们开了风扇,丹丹不忘提醒孩子们不要乱动,“等着警察叔叔来救你们好吗?不要哭了哦。”

就在丹丹和孩子们聊天的时候,桥头派出所副所长徐达已经赶到了现场。“因为对辖区的厂区比较熟悉,搜寻到孩子们只花了5分钟吧。”徐达说,在一幢楼的二楼房间门口,听到了孩子的哭声。

原来,这些孩子待在家里,因为门锁坏了门打不开,才急得打了报警电话。

记者 吴震宁 通讯员 冯罗鑫 叶吟冷 唐晓鸣

### 兰亭绿源小区有人要跳楼? 父子因“吃鸡”起纠纷 儿子爬到阁楼护栏外

父子俩因玩“吃鸡”游戏起口角,父亲被儿子推下楼梯摔成骨折,后来儿子气急又转身上到了阳台要跳楼。民警赶到时,约150公斤的他站在阳台护栏外,正瑟瑟发抖。最后民警、协辅警、保安,三人费尽九牛二虎之力才把他拖上来。前天晚上,在兰亭绿源小区,一对父子上演了这样一幕。

#### 顶层阁楼护栏外,站着一个大男孩

前天晚上9点多,福明派出所接到报警电话:兰亭绿源小区有人要跳楼。值班民警姜明带着两名协辅警火速赶往现场,并在报警人带领下来到事发地楼下。

到达现场后,姜警官对着楼顶大喊:“小心!千万不要冲动!”接着让一名协警在楼下看着,自己与另一名协警邱晓旭跑步上楼。

跑到顶楼六楼,一名七八十岁的老太太开了门。室内是“顶加阁”布局,姜警官进门就看到楼梯口躺着一名中年男子,他表情痛苦地说,自己胳膊骨折了,动弹不得。而旁的老太太则一个劲地数落孙子不懂事,把自己父亲推下楼梯。

姜警官和邱晓旭赶紧上楼,阁楼北阳台是开放式的,外面有不锈钢栏杆,一名十七八岁的男孩正站在栏杆外,双手反手抓着护栏,面向外。

#### 三人协力,才把150公斤重的男孩拉进来

听到有人上来,男孩大喊:“我不想活了!”姜警官安慰他说:“不要乱动,我们来帮你。”男孩紧张地说:“我有150公斤,你们能行吗?”

其实,当时男孩又怕又累,胳膊和腿都抖得不行,看样子已经体力不支,快坚持不住了,想翻进来却又翻不过来。姜警官和小邱一起上前,每人各拽住一只胳膊,这才发现施救很困难:“男孩很壮实,胳膊很粗,我用两只手一起拽也很吃力,因为他的胳膊上都是汗,滑溜溜的使不上劲。”

这时,一名保安也跑上来帮忙。姜警官问有没有东西可以绑一下,有人从旁边晾衣杆上扯下一条连衣裙。他们拿裙子从男孩胸前绕了一圈,发现不够长。接着,又换了一条大床单。然后用床单从前面揽住男孩,一人从后面拉住床单两头,两人从两边拽住男孩胳膊,三人一起用力往上拉,同时男孩自己也用力往上移动身体,终于把男孩拉了进来。

#### 父子俩矛盾的导火索竟是“吃鸡”游戏

男孩上来后,大口喘气,并冲着父亲大喊:“我跳是不敢跳,但我要和你断绝父子关系。”

躺在地上的父亲竟然也不示弱,说:“我就知道你不敢跳……”

姜警官安慰男孩,男孩道出原委:“他总是让我陪他玩‘吃鸡’游戏,以前我每次都会陪他玩。今天我陪他玩了一局,觉得心烦,不想玩了,他就生气上来打我。他天天想打就打,我真是不想活了。”

原来,男孩不肯陪父亲玩游戏,奶奶说了他几句,男孩出口顶撞奶奶,父亲一生气就打了他。

“幸亏及时发现并施救,不然真的很危险。”姜警官说。

这时,男孩的姑姑也赶到了。原来,这是姑姑家,男孩家在高桥,刚中考完,随父亲一起到姑姑家小住,不想发生这样的意外。

随后,姜警官将孩子的父亲就近送到了市第六医院。一路上,姜警官也批评了孩子的父亲:“孩子正在青春期,很容易叛逆,有事情要好好沟通,怎能动不动就打呢?”孩子父亲也意识到了自己的错误,说通过这件事意识到了问题的严重性,以后肯定会注意。

记者 殷欣欣 通讯员 刘燕娜